

ИНФОРМАЦИЯ О ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЙ РАБОТЕ

Современная педагогическая наука по-новому рассматривает содержание образования. Важно, чтобы обучающийся не был пассивным объектом воздействия, а мог самостоятельно формировать свою индивидуальную образовательную траекторию, осуществлять поиск информации, работать в команде, эффективно общаться с коллегами, выполнять разнообразные роли. Внедрение ФГОС СПО на основе модульно-компетентного подхода актуализировало значимость применения современных образовательных технологий и интерактивных методов в процессе обучения. Наравне с профессиональными компетенциями, необходимо развивать общие компетенции обучающихся, которые продиктованы социальным заказом, который предъявляет современное общество к общеобразовательной подготовке обучающихся. Этот заказ – сформировать социально-активную, инициативную и творческую личность, развивая природные задатки, склонности и индивидуальность каждого обучающегося. Вся внеаудиторная работа в техникуме профориентационных мероприятий, направленных на создание условий для профессионального самоопределения студентов, в т.ч. для инвалидов и лиц с ОВЗ. При этом подробно планируя и анализируя одно из наиболее актуальных направлений работы – профессионально-ориентирующее (развитие карьеры), педагогическому коллективу Воронежского юридического техникума весьма ценной представляется мысль Е.А. Климова о том, что выбор профессии, кажущийся подчас лёгким и кратковременным, на самом деле осуществляется по формуле «мгновение + вся предшествующая жизнь».

В рамках профессионально-ориентирующей деятельности техникума в первом полугодии 2018-2019 учебного года диагностический уровень представлен развитием апробированной в предыдущий аналогичный период формой анкет как для обучающихся каждой специальности: «Первые шаги на пути к профессии» (1 курс), «Мои шаги к взвешенному решению» (2 курс), «Мои шаги к достижению цели» (3 курс), так и для социальных

партнеров. Состоялись встречи студентов с членом молодежного совета нотариальной палаты ВО, помощником нотариуса Ноздриной Я.П. на тему: «Защита прав человека в свете реализации антикоррупционного законодательства», с юристом Юровой А.С. на тему: «Правоприменительная практика судов по делам о получении (даче) взяток».

Была продолжена многоплановая работа в рамках Дней пенсионной и финансовой грамотности, соглашения о сотрудничестве и взаимодействии с ВРО ООО «Ассоциация юристов России».

Организация и проведение собраний для родителей (законных представителей) обучающихся играет значительную роль в общей системе профориентационных мероприятий. Не случайно состоявшиеся родительские собрания «Мои шаги к взвешенному решению» на втором курсе всех специальностей ознаменовали старт участия Воронежского юридического техникума во Всероссийской акции «Неделя без турникетов». В рамках этих традиционных встреч внимание было обращено на востребованность междисциплинарного взаимодействия со стороны преподавателей, комплексной связи между содержанием отдельных учебных дисциплин и профессиональных модулей, участие социальных партнеров как в аудиторной, так и внеаудиторной работе, посредством которых достигается внутреннее единство программы подготовки специалистов среднего звена.

Содержание экспозиции информационно-просветительской выставки «Работай в России», работающей в течение всего периода Акции, раскрыло перед студентами, в т.ч. для инвалидов и лиц с ОВЗ, страницы истории широкомасштабного профориентационного проекта, реализуемого в Российской Федерации и Воронежском юридическом техникуме уже третий год. Участники акции (школьники, студенты и их родители) получили от организаторов различные буклеты и памятки:

- Методические рекомендации для студентов и их родителей «Составление рекомендательного письма и сопроводительного письма к резюме при трудоустройстве»
- Информационно-просветительский буклет для обучающихся и их родителей «Перечень газет и журналов, публикующих объявления о вакансиях»

- Памятка для обучающихся «Трудовые отношения между работником и работодателем»
- Памятка выпускнику при трудоустройстве (предоставление гарантий и компенсаций при совмещении работы и получения образования)
- Информационный буклет «Поступай правильно!» (знакомство с работой государственных учреждений социально-экономической сферы Воронежской области, трудоустраивающих выпускников ГБПОУ ВО «ВЮТ»)
- Буклет для студентов «Изучение спроса и предложений на рынке труда Воронежской области, баз данных вакансий, банка кадровых агентств города Воронежа»

Студенты группы П-31 15 октября 2018 года совместно с преподавателем дисциплины «Организация работы органов и учреждений социальной защиты населения и органов Пенсионного фонда РФ» Здобниковой Ольгой Владимировной посетили ГУ-Воронежское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации. Во время дискуссии со специалистами данного учреждения, последовавшей после знакомства с основными функциями учреждения, были освещены многочисленные вопросы, интересовавшие студентов техникума, например, государственные программы и проекты, в которых участвует или планирует принять участие региональный фонд, пособия по временной нетрудоспособности, внедрение электронных листов нетрудоспособности и выплата гражданам различных пособий без участия работодателя напрямую из Фонда социального страхования. Необходимо отметить, что состоявшая встреча с социальными партнерами ГУ-Воронежское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации не только расширила кругозор студентов Воронежского юридического техникума, но и создала общее благоприятное впечатление о будущем потенциально возможном месте работы студентов нашего техникума.

Студенты 3-го курса специальности «Страховое дело (по отраслям)» 15 октября 2018 года посетили «Школу РЕСО» Воронежского филиала. Во время этой встречи обсуждались вопросы работы страховых агентов, перспективы карьерного роста, а также отдельные страховые продукты компании. Из всего набора страховых услуг в нашем регионе наибольшей популярностью пользуются страхование автотранспорта (каска), ОСАГО,

имущества физических лиц, имущества юридических лиц, добровольное медицинское страхование (ДМС), страхование от несчастных случаев, строительно-монтажные риски, обязательное страхование опасных производственных объектов. Наши социальные партнеры используют самое современное оборудование и материалы, постоянно совершенствуют применяемые технологии и квалификацию персонала. В филиале клиенты имеют возможность получить весь комплекс страховых услуг – от заключения договоров до получения выплат. Компетентность и доброжелательность сотрудников объясняет популярность РЕСО-Гарантия в ЦЧР.

В целях реализации одного из наиболее актуальных направлений внеаудиторной работы (бизнес-ориентирующее - молодежное предпринимательство) и создания условий для формирования профессиональной траектории (развитие карьеры) обучающихся техникума преподаватель юридических дисциплин Бондарева Наталья Сергеевна 16 октября 2018 года для команд-участников V Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (компетенция «Предпринимательство») и их соратников была проведена публичная консультация «Предпринимательское право: сущность и виды ответственности предпринимателей». В результате состоявшейся встречи обучающиеся техникума пришли к следующим выводам: молодежное предпринимательство играет важную роль в становлении инновационной экономики России, в студенческие годы можно сформировать в себе основные качества и компетенции, присущие успешному предпринимателю, что в будущем позволит эффективно работать в бизнесе. Педагог–психолог Червоняк Наталья Николаевна провела публичную консультацию «Определение оптимальных личных и деловых качеств предпринимателя».

Участниками Всероссийской акции «Неделя без турникетов» стали социальные партнеры из Пенсионного фонда Российской Федерации: 16 октября 2018 года студенты правового отделения с преподавателем Когтевой Е.Ю. посетили Управление ПФ РФ в городе Воронеж. С руководителем Клиентской службы Левобережного района Сенцовой Валентиной Васильевной обучающиеся техникума заглянули в самые тайные уголки

профессии специалистов по пенсионному обеспечению, немного «потрудились» в архиве. По завершению встречи руководитель КС УПФР дружелюбно пригласила будущих выпускников на производственную практику в вверенное ей отделение.

Студенты 3 курса правового отделения 17 октября 2018 года вместе с преподавателем Павлюткиной Анной Юрьевной посетили Железнодорожный районный суд г. Воронежа. Будущие выпускники познакомились с практическими аспектами гражданского судопроизводства и приняли участие в открытом судебном заседании (судья Исакова Нина Михайловна) по гражданскому делу (спор о наследстве), которое проходило с использованием системы видео-конференц-связи.

18 октября 2018 года состоялось знакомство студентов специальности «Право и судебное администрирование» с деятельностью ФССП - межрайонного отдела судебных приставов по особым исполнительным производствам (нач. Тарасов Юрий Юрьевич). Студенты познакомились с полномочиями судебных приставов-исполнителей, уточнили практические аспекты организации деятельности Службы, получили ответы на интересующие вопросы. Отзывы студентов о состоявшейся встрече показали высокий уровень заинтересованности к данной профессии и несению гражданской службы в целом.

Таким образом, в 14 мероприятиях осенней акции «Неделя без турникетов», организованных совместно с социальными партнерами и направленных на информирование о деятельности ведущих региональных учреждений социально-правовой сферы и популяризацию специальностей, имеющих социально-ориентированную направленность, приняли участие 585 чел., в т.ч. 15 социальных партнеров, 46 преподавателей, 55 школьников, 381 студент, 149 родителей.

Более 20 студентов Воронежского юридического техникума с 30 октября по 01 ноября 2018 года приняли участие в трехдневном областном форуме «Школа предпринимательства», организаторами которого выступили: департамент образования, науки и молодежной политики Воронежской области, ГБУ ВО «Областной молодежный центр» при поддержке ВГТУ. Программа комплексной поддержки молодых начинающих предпринимателей (и мечтающих ими стать)

состояла из нескольких тематических сессий: общая лекция «Бизнес 2020. Как поймать тренды?», круглый стол «Проблемы и перспективы развития социального предпринимательства в регионе». Спикерами на форуме выступили опытные бизнес-тренеры, имеющие огромный практический опыт работы в сфере бизнеса: Владимир Клепачев – предприниматель с 20 летним стажем, развивающий свой бизнес по нескольким направлениям, Никита Бледных – молодой бизнесмен, имеющий интернет-магазины и разрабатывающий программное обеспечение для бизнеса и др. Они озвучивали базовые основы предпринимательства, способы привлечения потенциальных клиентов и превращение их в настоящих, поделились секретами «работающей» рекламы и путями создания максимально успешных бизнес-проектов. В период работы форума второкурсники анализировали различные стороны мотивации и открытия собственного дела, юридические аспекты предпринимательства, виды регистрации, управленческий учет, объем средств для открытия, поиск партнеров и спонсоров. Работа на площадках подобного форума, по мнению его участников, поможет, в первую очередь, тем, кто только начинает задумываться над идеей создания собственного бизнеса.

В целях формирования предпринимательской культуры и развития предпринимательского потенциала 12 ноября 2018 года в Воронежском юридическом техникуме стартовала НЕДЕЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА. Первую Публичную консультацию «Разъяснение законодательства о страховых взносах на пенсионное страхование работников и индивидуальных предпринимателей» с будущими предпринимателями провела Скрипникова Елена Владимировна, специалист ОПФР (ГУ) по Воронежской области. Студенты ВЮТ в ходе консультации выяснили, что ПФР - это одно из числа первых заведений, которые необходимо посетить после завершения регистрации индивидуального предпринимательства. Постановление на учет в Пенсионном Фонде осуществляется предпринимателем как ИП-плательщиком. Регистрация в ПФР требуется каждому индивидуальному предпринимателю. Она может быть осуществлена в роли страхователя, регулярно выплачивающего взносы в соответствии с установленной стоимостью страхового года; в роли работодателя, заключающего с другими гражданами

соглашения, основанные на трудовых либо гражданско-правовых взаимоотношениях; в роли обладателя персонального счета в Пенсионном Фонде России. При этом в обязанности ИП входит выплата взносов страхового обеспечения. Традиционным обрамлением серии мероприятий, посвященных Всемирной Неделе предпринимательства, стала информационно-просветительская выставка, подготовленная сотрудниками библиотеки. Содержание экспозиции, работающей в течение всего периода Акции, раскрыло перед студентами страницы истории широкомасштабного проекта, реализуемого в Российской Федерации и Воронежском юридическом техникуме.

В рамках Круглого стола, состоявшегося 12 ноября 2018 года, эксперт по компетенции «Предпринимательство» Финкельштейн Людмила Васильевна поделилась своими впечатлениями об итогах и особенностях подготовки участников V Открытого Регионального чемпионата «Молодые профессионалы». Как известно, победителями по компетенции «Предпринимательство» стали студенты Воронежского юридического техникума: Кныш Константин (гр. П – 31), Сенник Кристина (гр. Б -31). Важную роль в подготовке студентов к чемпионату, по мнению Людмилы Васильевны, сыграли курсы «Бизнес-планирование на предприятии», проводимые на базе учебного центра профессиональных квалификаций техникума. За основу представленного командой бизнес-плана была взята итоговая работа курсов. В ходе Круглого стола эксперты отметили особую значимость следующих элементов на этапе подготовки команды к конкурсу: расчета показателей экономической эффективности проекта, решения профессиональной задачи в 1С: Предприятие 8.3, демонстрацию ораторских и коммуникативных способностей, в том числе на английском языке. Были проанализированы и замечания по представленным бизнес-планам команд. В дальнейшем при подготовке бизнес-планов необходимо обратить внимание на более подробный анализ составления бизнес-процесса услуги, проработку позитивного и негативного варианта развития бизнеса, составления антикризисного плана.

В гостях у студентов Воронежского юридического техникума, стремящихся расширить свои знания в области молодежного

предпринимательства, 15 ноября 2018 года публичную консультацию «Разъяснение законодательства о страховых взносах на медицинское и социальное страхование работников и индивидуальных предпринимателей» провели специалисты ИФНС России по Левобережному району г. Воронежа: Драпей Людмила Ивановна, Стоматова Екатерина Ивановна и Орешкина Оксана Юрьевна. Благодаря состоявшейся встрече обучающиеся уточнили особенности регистрации индивидуального предпринимателя, требования к порядку представления информации и бухгалтерской отчетности в налоговые органы, порядку представления совокупности документов, которые отражают результаты финансовой и хозяйственной деятельности ИП. Особое внимание сотрудники отделов камеральной проверки и работы с налогоплательщиками уделили осуществлению контроля за соблюдением законодательства о налогах и сборах, правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты налогов, сборов и других обязательных платежей. На следующем этапе совместной работы предусмотрено изучение сервиса «Создай свой бизнес» и «работа» в личном кабинете налогоплательщика индивидуального предпринимателя.

Одним из завершающих мероприятий Всемирной недели предпринимательства (ВНП) в Воронежском юридическом техникуме стал Час викторины «Первые шаги в профессию», подготовленный куратором Трухачевой Викторией Сергеевной в группе С-11. Успешная предварительная и публичная работа на состоявшемся открытом профориентационном мероприятии позволила запланировать следующий этап повышения мотивации и готовности к практической предпринимательской деятельности обучающихся с участием социальных партнеров.

Студенты финансово-экономического отделения в рамках Всемирной Недели предпринимательства получили уникальную возможность несколько раз встретиться со старшим научным сотрудником отдела Предпринимательства и кооперации ФГБНУ НИИЭОАПК ЦЧР России Гавриловой Зоей Вадимовной. Во время публичных консультаций обучающиеся техникума познакомились с основами и этапами проведения маркетинговых исследований. Во время презентации рассмотрели бизнес-план по выпуску

диабетических кондитерских изделий на Воронежской кондитерской фабрике как образец проведения маркетинговых исследований. Затем студенты под руководством Гавриловой З.В. проанализировали представленные на Мастерскую маркетинговых исследований собственные работы по заполнению матрицы Бостон Консалтинг Групп. По итогам совместной работы были определены победители: 1 место - команда «NESTLE» (Щербатых Е.А., Мургина А.К., Швырева А.В., Миронова А.В.), 1 место - команда «MAC COSMETICS» (Кондусова В.С., Юрина М.Д., Фалькова К.Д., Бузовкина А.А.).

В целях оказания помощи в приобретении навыков профессионального самоопределения, осознанного выбора профессиональной траектории, в т.ч. для инвалидов и лиц с ОВЗ, во исполнение п.12 раздела II Комплекса мер по созданию условий для развития и самореализации студентов в процессе воспитания и обучения на 2016-2020 годы и на основании письма ДОНМП ВО № 80-11/11089 «О проведении Единого урока прав человека в 2018 году» в декабре 2018 года была организована и проведена серия мероприятий, приуроченных к 25-летию действующей Конституции Российской Федерации и 70-летию Всеобщей декларации прав человека (Пр. ГБПОУ ВО «ВЮТ» от 23.11.2018 г. № 179).

В рамках кураторских часов «Единый урок прав человека» студентами старших курсов было организовано знакомство первокурсников с рубрикатом специализированных изданий периодической печати по специальностям укрупненной группы 40.00.00. Юриспруденция, освещающих вопросы защиты прав человека на современном этапе социально-экономического развития РФ.

Для студентов выпускного курса специальности «Право и судебное администрирование» преподавателем Ланиной Т.Г. были организованы консультация «Основы трудового законодательства: памятка при трудоустройстве» и профессиональное тестирование по дисциплине «Трудовое право» по локальной сети с использованием ресурсов программы тестирования знаний Айрен. Самые высокие результаты по тестированию «Трудовое право» продемонстрировали 25% студентов.

Особое значение для студентов всех курсов имели публичные консультации с участием социальных партнеров: Лукьянчиковой Елены Сергеевны, секретаря мирового судьи судебного участка № 5 Левобережного района г.Воронежа по теме «Должностной регламент секретаря судебного участка мирового судьи», Глазунова Григория Павловича, адвоката АК Железнодорожного района г.Воронежа - «Проблемы защиты информации в адвокатской фирме», а также участие в панельной дискуссии «Особенности прохождения федеральной государственной гражданской службы в аппарате судов общей юрисдикции» под руководством Орлова Александра Владимировича, начальника отдела организационно-правового обеспечения деятельности судов Управления судебного департамента в Воронежской области.

Студенты второго курса со своим наставником Колгиной О.В. подготовили и провели для школьников МБОУ СОШ № 98 г. Воронеж две встречи, посвященные 25-летию действующей Конституции Российской Федерации: в 9 классах - «Конституция РФ – закон: по нему мы живем», в 10-11 классах – «Час Конституции РФ».

Самым значимым событием для техникума стала конференция «25-летие Конституции Российской Федерации: листая страницы истории», подготовленная преподавателем ПД «Конституционное право» Т.В. Гнездиловой и участие 11 студентов правового отделения, одного молодого специалиста (преп. Перельштейн Ю.А.) в заключительном этапе Всероссийской юридической олимпиады.

Таким образом, в течение отчетного периода успешно осуществлялось руководство по формированию учебно-профессиональной культуры, в т.ч. профориентационной работой для инвалидов в тесном взаимодействии с социальными партнерами.